

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
20 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
22 [8092]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

НАТАЛЬЯ ПЕТРОВНА БРЮХАНОВА, директор детского приюта «Гнездышко»:

— Я считаю, что это не выходит. Мы наказываем подрастающее поколение, которое еще ни в чем не виновато, только начинает жить. Это жестоко по отношению к детям.

Да, государство постепенно превращает нас в скотов, Москва давно живет отдельно от всей России. Мы платим тем же, только уже нашим детям. Да, безысходность, да, каждый день думаем как его прожить — нам тоже не платят зарплату.

Но у нас в приюте вопрос о забастовке никогда не поднимался. Наши дети уже называют самой жизнью. Неприятие непримитивно поражают в ответ такие же чувства: от человека к человеку, от старших к младшим... Во что это может выльться?

ГАЛИНА ВАСИЛЬЕВНА ПОТАПОВА, директор детского учреждения «Солнечицких»:

— Я поддергивала учителей. Люди доведены до отчаяния. Они не в состоянии сегодня обеспечить нормальную деятельность мозга — главного инструмента педагога, т. к. не имеют возможности покупать витамины, полноценно

питаться. Я, например, имею дополнительный доход — ведь за плату юношеский клуб. А если нет никаких других доходов? Как жить?

Учителя могут отдавать себя детям, если у него все хорошо дома, если есть материальный достаток, если он не думает о куске хлеба. Сегодня у наших учителей пухшие глаза — с такими глазами лучше с детьми не ходить. А как одеть учителя? Порой больно смотреть, особенно в сравнении с некоторыми учениками...

Терпели достаточно, целый год. Хватит. Надо дать о себе знать. Других путей, к сожалению, нет. Я поддергиваю Всероссийскую забастовку, больше сидя отмачиваться — надо громко заявлять о своих правах, требовать. Кто обратит внимание, если не бастуют?

Я бастовала не могу, потому что многие сегодня водят детей в детский сад из-за еды, чтобы ребенок был сыт.

Только слух прошел о забас-

товке, сразу пришла делегация родителей: «Не оставьте наших детей голодающими!»

Учителя тоже понимают, что им бастовать нельзя, но терпение кончилось, нет сил. Не осуждайте их за это, родители!

ТАТЬЯНА АРКАДЕВНА ЯНИЧ, зам. директора д/у «Сибирячка»:

— У меня сердце разрывается на части. Я их понимаю, но смотрю на ситуацию еще и как руководитель и мать-дочери-выпускницы. Просто сердце болит, во мне борются несколько людей. Но где же мужчины? Почему они не думают о своих семьях? Женщина должна быть женской, а неходить трясти плашками, требовать и бороться.

Но женское это дело. Мужчины должны менять ситуацию, но они, в массе, лежат на диванах... И так беспорядочно управляют страной! Мужчины виноваты в том, что страна стоит на коленях...

Все начинается с семьи. Если есть муж, за которым

как за каменную стеной, жена не пойдет бастовать...

У меня на собрании учителей в РДК «Рассвет» даже слезы потекли, трудно все это воспринимать спокойно... «Захлопнула Шубину, учительницу моей дочери. Я в них потом подошла и сказала, что полностью ее поддерживаю».

Женщинам надо сорянуть лицо. Учителя это святое, он не может быть как все. Я до сих пор общалась со своей первой учительницей, люблю ее и захожу к ней всегда, когда бываю в родном городе. И я не могу представить ее негодящую, бастующую.

Я не хочу, чтобы учитель траил свое лицо.

ВАЛЕНТИНА ДМИТРИЕВНА СЕРЕГИНА, директор д/у «Аленький цветочек»:

— С одной стороны — приветствую, с другой стороны — нет. Можно бастовать до бесконечности, но мы то ведь все знаем, что рабочий наш — дотационный, собственных денег нет... Я, как руководитель,

понимаю В. Е. Говорского, потому что сама зачастую оказывалась в такой же ситуации перед своим коллективом. Разве он не ходит, не просит? Не требует? Все мы поставлены в сходные условия и выкручиваемся кто как может.

Забастовка — не выход. Может быть, найти другие формы? А если дети останутся на второй год? Кто будет видеть?

Мы привыкли работать на энтузиазме, государство безжалостно использует наше терпение, но силы на исходе и надеяться на помощь — недовольства и у нас много, забастовку учителей мы воспитали поддерживать. Но как закрыть детский сад? 200 ребятишек мы кормим, воспитываем, развиваем. Куда их девать?

Мы не будем бастовать — будем работать, готовиться к десятилетнему юбилею «Аленького цветочка», который не за горами.

Опросила Н. ЗОНОВА.

ТЕМА НЕДЕЛИ

КАЖДЫЙ СЛУШАЛ ТОЛЬКО СЕБЯ

В СЕРОССИЙСКАЯ забастовка обнажила на 12 января нынешнего года. Была поддержаня педагогическими коллегами нескольких школ района. Вот тогда-то и выдвинули учителя ряд требований, среди которых были: погашение задолженности по зарплатной плате, выплате детских компенсаций, оплате льготного проезда, обеспечение питания школьников, обеспечение работников народного образования продовольственными и промышленными товарами повседневного спроса, по приемлемым ценам и много других, без выполнения которых, как считали педагоги, невозможна дальнейшая их работа в школе.

Прошел месяц, и профсоюзный комитет, не увидев реальных улучшений, объявил о проведении очередной, но уже бессрочной забастовки. Попытки поиска компромиссного решения согласительной комиссии, куда вошли и учитель, и профсоюзные лидеры, и работники аппарата районной администрации, не увенчались успехом. Так и не была достигнута договоренность ни по одному из пунктов требований, а поэтому собравшиеся назначили на 17 февраля встречу представителей школ района с главой администрации В. Е. Говорским. Она, как считали многие руководители школ и преподаватели, и должна была стать той самой редакционной коллегией, которая расскажет все точки над «и».

Неожиданно для меня зрительный зал РДК к назначенному часу был заполнен до отказа. На сцене за столом находились начальник района и администрации Г. Ф. Захарченко и глава администрации В. Е. Говорский.

Встреча педагогов с главой администрации началась с выступления Г. Ф. Захарченко, которая в нескользких словах рассказала о положении дел в народном образовании. Она отметила, что, несмотря на экономические трудности, одинаковые во всех северных регионах, народное образование района продолжает работать в режиме развития. Успешно проведено лицензирование деяний из шестнадцати средних и неполных средних школ. Все коллектизы, кроме Задеевской СШ, своевременно и качественно провели косметические ремонты к новому учебному году. Изменился статус городской ШРМ, и теперь она стала именоваться открытой общеобразовательной школой с профессиональным обучением и классами реабилитации. Изысканы средства для проведения районных олимпиад и других мероприятий. По итогам первого полугодия показатели качества знаний и успеваемости учителей значительнее выше, по сравнению с прошлыми годами. И в этом заслуга педагогических коллективов школ района.

На протяжении всего выступления Г. Ф. Захарченко неоднократно обращалась к собравшимся от своего лица и от лица краевого управления народного образования с просьбой еще раз подумать, какие последствия для детей-учеников будет иметь эта бессрочная забастовка. Но каждая такая попытка вызывала недовольный ропот зала.

Выступление главы районной адми-

нистрации В. Е. Говорского не очень отличалось от предыдущего, хотя и было более продолжительным, чем как бы В. Е. Говорский для разъяснения, что предпринимается администрацией для решения каждого конкретного требова-

ния. Но перед этим он рассказал собравшимся о реальном положении дел с формированием краевого бюджета, о финансировании района и о размерах затрат мизерных сумм, что поступают сегодня в район.

Возвращаясь к обсуждению требований педагогов, необходимо отметить, что собравшимся в зале так и не удалось добиться от главы администрации конкретной даты — когда же будут выполнены такие пункты требований, как полная ликвидация задолженности по зарплатной плате за 1996 год, ежемесячная выплата 50 проц. зарплатной платы наличными, ликвидация задолженности по выплате отпускных и льготного проезда, выплата зарплатной платы за дни вынужденной занятости.

До тех пор пока не будеттвержден краевой бюджет, а затем и районный, сказал в своем выступлении В. Е. Говорский, — я не могу называть ни одной конкретной даты. Не могу и не хочу давать вам сегодня заведомые невыполнимые обещания, чтобы затем, спустя месяц или два, краснеть за эту рожу. С управлением народного образования достигнута договоренность, что 60 проц. всех средств, поступающих в район из края, будут направлены на нужды народного образования, и этим мы стараемся в ближайшее время погасить все имеющиеся задолженности. Конечно, будем продолжать заботу о производственных и промышленных товарах по взаимозачетам, что, естественно, ускорит процесс ликвидации задолженности. Будем выделять так называемый «директорский фонд», будем выплачивать «студенческие» Ра-

ботали и будем работать в плане орга- ганизации питания школьников. Правда, наши желания придется пока ограничить начальными классами — с первого по четвертый. Появятся возможности — будем организовывать и для других.

Что же касается оплаты за дни забастовки, то делайте со мной все, что хотите, но ее не будет. Это моя принципиальная позиция — мы платим за работу. Нет работы — нет и заработка.

Продолжением встречи стали выступления педагогов и профсоюзных лидеров, которые еще раз зачитали обращение к учителям с предложением поддержать инициативу профсоюзного комитета об объявлении бессрочной забастовки до выполнения всех требований. Педагоги вновь и вновь выходили к микрофону, и каждый по-своему рассказывал о бедах и нуждах учителяства, о низком зарплатной плате и нищенском положении школ.

И хотя перед началом выступлений из зала Г. Ф. Захарченко попросила своих коллег постараться обойтись без эмоций, избежать их не удалось. Видимо, настолько «наболело» и такими взвинченными учителями пришли на эту встречу, что слушать могли только сами себя. Например, по каждому пункту требований глава администрации В. Е. Говорский дал достаточно полный, исчерпывающий ответ. А спустя полчаса к микрофону в зале один за другим подошли учителя и вновь задавали вопросы, ответы на которые уже прозвучали. Наверное, поэтому и осталась незамеченной фраза из выступления одного преподавателя школы № 2, в которой, по-моему, как один из компромиссных вариантов, альтернативный забастовке, назывались такие пути решения проблем, как прокурорская проверка, судебный иск, да и другие меры, способные отыскать конкретных виновников, если они есть, возникновения задолженности и неудовлетворительного финансирования.

[Окончание на 4-й стр.].

+ БОЛЬНО!

Как нам жить?

Уважаемая редакция газеты «Советское Приангарье». Обращаются к вам воспитатели интерната Пановской средней школы. Взяться за леро побудило нас наше нищенское положение. Мы поставлены в такие условия, что становятся невыносимо жить, нам больно смотреть в глаза своих детей. Зарплату не выдают уже 8 месяцев, а последние «подтоварки» были три месяца назад. Перед новогодними праздниками к нам нищенским столовам отправили по 2 бутылки шампанского. Да, мы согласны, администрация района побеспокоилась о жителях нашего села, отправив в последние дни старого года 80 мешков муки для работников бюджетной сферы. Но, согласитесь, чтобы испечь че-ремуховый пирог, или хотя бы буханку хлеба, нужна не только мука.

Как можно жить и работать в таких условиях, когда каждый день встают вопросы: чем и как накормить детей? чем постирать? на что купить хотя бы тюбик самой дешевой зубной пасты? и т. д. и т. п. Дотацию на де-



тей последний раз мы получали в июне, а дни идут за днями, недели за неделями. Мы люди терпеливые — все ждем, надеемся, но, поверьте, всякому терпению есть предел. Когда же сломанная пружина заработает и мы начнем получать наши честно заработанные деньги! Хотется знать, когда мы начнем жить нормальной жизнью, спокойно спать ночами, не думая, чем накормить детей, отправляя их в школу.

Мы убедительно просим администрацию района в лице В. Е. Горовского и начальника руло Г. Ф. Захаренко изыскать средства и выплатить нам деньги. Или пусть вы разят мнение через вашу газету — как нам жить?

С уважением,
Т. ШАРЫПОВА,
Г. СКРИПКИНА.
с. Паново.

Чем кормить детей?

15 ноября 1996 года, в связи с предвыборной кампанией, к нам в с. Ириба прибыла делегация ведущих специалистов администрации района. Все мы собрались на сход. Я. Г. Кучерук, Л. Б. Кужукова поблагали всем нам, неработающим, что в счет погашения задолженности детского пособия нам будет заведено мука, сахар, масло — словом, все жизненно необходимые продукты питания.

Прошло уже 3 месяца, но обещанного нет.

Чем нам накормить детей? Тем более, что у нас нет детского сада и все маленькие

дети до 7 лет сидят дома, да и те, которые побольше, тоже кушать хотят. Работы в деревне нет, и, наверное, не будет.

Все стоим на учете в Центре занятости, и начисляют нам минимум, да и тот не выплачивают ни деньгами, ни продуктами. А если кому-то подобилось съездить в больницу, помашите мясному пособию ручкой!

Задолженность по детскому пособию — с декабря 1996 года, по Центру занятости — с июня 1996 го. Так же же нам кормить детей? Ограбить кого или убить? Там грабить некого, все мы за чертой бедности, нищие. Кто как может, так и накормит.

Просим, дайте ответ через газету и скромно принять меры. Высоконравственная Кроткова, О. В. Томашевская, О. В. Брюхнова, М. Е. Екапанова, М. А. Филатова и другие, всего 21 подпись.

с. Ириба.

Б СТАТЬЕ «Кого винить?» [«СП» от 15.02.97] приводится не только грустные, но и тревожные цифры возрастающей детской преступности и пынства малолетних.

Мне трудно говорить, не имея достоверных фактов, но опытные разговоры выдают информацию о том, как некоторые родители стремятся всеми способами (вплоть до взяток) избавить своего ребенка от наказания за совершенные противоправные действия. Чувство безнаказанности, вседозволенности, уверенности в любви родителей, в том, что они смогут защитить даже недозволенными способами проявившееся часто — благодатная почва для совершения следующего преступления.

Я полностью согласен с автором упомянутой статьи Е. Профильевой, «что основной структурой в воспитании детей должна быть семья

Благодатная почва для зла

+ ОТКлик

и еще раз семья». Всем родителям знакомо то противоречивое чувство, когда ребенок приносит домой чужие игрушки, объясняя, что нашел на улице или ему подарили тот или иной друг. Я всегда заставлял и заставляю вернуть игрушку на то место, где нашел, а также вернуть подаренное, т. к. только родители (или с их согласия) могут darüber. У моего сына нет и не будет чужих игрушек. Такое отношение не позволяет ребенку украсить что-то у кого-то. Это становится нормой, чертой характера, правилом жизни.

Два с лишним года назад у моего сына украли в школе бейсболку. Я дал объявление в газету с просьбой позовите меня на телефон домой тех родителей, чей ребенок принес украденную бейсболку. Противоречие мнению моих знакомых (да никто вам не позовите!) однажды был ясен: я позвонил в телефонную трубку и услышал женский голос сказал, что звонят по поводу объявления в газете, затем несколько секунд молчания и в телефонной трубке раздались короткие гудки. Что заставило его повесить трубку — ложный стыд, жадность или что-нибудь другое? Что бы это ни было, в любом случае это не на пользу ребенку. Милиционером он не станет, а воришкой обязателен.

Своему сыну я покупал много игрушек, в гостях у него

ти ПЖРЭО, во главе с его руководителем Ледовским Б. И., за нелегкий труд, создающий тепло и тепло в наших домах, от которых становится теплее на душу. Призываю всех жителей Кодинска давайте жить в своих домах по-человечески, беречь то, чему каждый день пользуются.

Харитонова,
Кашенко,
Олехнович,
Амарा,
Закинова
и другие, всего 14 подписей.

26 января и обратно на 26 февраля. Получила в железнодорожной кассе ст. Карабулак билет. Обратный билет, радиохонка, я, не глядя, положила в керман.

Обследовавшись и пролежавши в диспансере, я решала вернуться домой. узнала, что предварительно в кассе вокзала, что мне могут переделать билет на более раннее число (я его заказала на 26 февраля, и управлялась раньше). Но когда предъявила свой обратный билет, оказалось, что он не действителен, т. к. дата отправления в нем — 26 января. Побегала я по вокзалу, «покудахтала», руками помахала, но тщетно, пришлось уже за наличные приобрести билет. Благо, что попутчики были, которые помогли мне его купить. Какая жалость, что со мной не было старика Хоттабыча, уж он-то раз мой билет перекомпостировал: «Грах-тибдох!»

Уважаемые кондинцы! Даю вам бесплатный совет: не будьте воронами, проверяйте билеты, не отходя от кассы, чтобы не пришлось потом ходить за «кухдехтом».

Г. ЛАВРОВА,
ветеран труда.
г. Кондинск.

+ В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО...

Что имеем, не храним...

КАК ЧАСТО, сидя на не-устроенности жизни, мы не замечаем все хорошее, что окружает нас. Придя с работы домой, вы раздражены — устали. Нет денег, не на что купить лекарство, простые предметы домашнего обихода и т. д. Чтобы как-то успокоиться, вы наливаете вину, окунаетесь в теплую сквозящую воду... и сердце оттаивает, и мир не кажется уже таким мрачным. Но вы, конечно, не задумываетесь, что люди, создающие эти блага, тоже месяцами не получают зарплатную плату, но не допускают срывов в работе ни зимой, ни летом. Мы просто уже привыкли, что так должно быть.

Бывая за пределами Кондиска, нашего края, часто ставившаяся с отсутствием горячей воды и недостаточностью тепла в домах, и даже

Жаль, что не было Хоттабыча!

Как-то прочитала я в нашей газете, что через администрацию работникам бюджетных организаций можно по беззаполному расчету приобрести билеты на поезд до г. Красноярска. А мне как раз дали направление в Краевую онкодиспансер. Я заказала билеты до Красноярска на

+ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Побольше бы таких людей

5 декабря наш сын Виталий Волков был призван в Армию. Первый месяц, письма приходили часто, а потом как отрезало — полтора месяца ни одной весточки.

Я очень переживала, не знала, что подумать — в голову лезли самые черные мысли. Решила обратиться к председателю комитета солдатских матерей и отцов Леониду Михайловичу ЗАБЕЛИНУ.

Он связался с частью, нашел нашего сына и на 1 февраля заказал с ним переговоры. Когда я услышала в трубке голос Виталика, едва сдержала слезы... Оказывается, он болел воспалением легких, поэтому и не писал нам.

Домой мы с мужем шли радостные, счастливые — сын жив, непредвиден, все в порядке, — упал камень с души. И все благодаря заботе и вниманию Леонида Михайловича Забелина. Побольше бы таких добрых, отзывчивых людей.

Валентина Егоровна и Алексей Иванович Волковы. г. Кондинск.

Наши библиотекари

Дорогая редакция! Пишут вам кембри — читатели, посетители нашей замечательной Кежемской Библиотеки. Работают в ней талантливые люди во главе с заведующей Инной Мирофоновой. От нее, от этой замечательной женщины, зависит климат в Библиотеке, а она там всегда прекрасный, доброжелательный, теплый.

Мы, родители, очень благодарны за упреждение и мероприятия, проводимые в библиотеке. Библиотекарь детского отделения Ольга Викторовна УЛАЕВОЙ мы гордимся за это спасибо. Она весь свой талант, ласку, знания отдает детям.

Хотим сказать добрые слова и об Ольге Владимировне ЖУЛДАНОВОЙ. Читатели ее называют нашим любимым библиотекарем. Ольга Владимировна на проводит массовую работу со старшими классами и с трудными подростками, устраивает для них массовые мероприятия. Своей интеллигентностью и отзывчивостью Ольга Владимировна привлекает читателей.

В общем, наша библиотека работает на совесть и всегда помогает нам.

А. Язовская, М. Привалхина, Иванова, Парфенова и другие, с. Кежем.

Опять отличились

В Недокурском СДК с большим успехом прошел праздничный вечер, посвященный Дню влюбленных, который отмечается во всех странах. Опять отличились наши работники культуры Л. ВОРОБЬЕВА и Е. ЗАБОРЦЕВА — подарили зажигательные, радостные песни. Собирались те, поплясали с души. Спасибо большое нашим выдумщикам за такой прекрасный вечер. Семья Рязининых. г. Недокура.

♦ ЕСТЬ ИДЕЯ!

Не хлебом единим



ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

ИДЕЯ ВЫПУСТИТЬ в свет книжку стихов и прозы местных авторов не нова: они сами ее высказывали не раз при встречах друг с другом. Но дальше слов дело, как правило, не шло, поскольку для реализации «проекта» необходима не только духовная субстанция, но и материальная основа. Александр Максимович стал первым, кто предложил обсудить этот вопрос гласно, на страницах газеты, и это нельзя не приветствовать. Ну а раз он в заметке упомянул и меня, то появилось с читателями своим соображением по поводу выказанного вслух предложение.

Мне доводилось сталкиваться с этой проблемой несколько лет назад, когда, обнаружив в столе немало опубликованных в газетах рассказов, подумал: «А почему бы не обединить их в одну полноценную книгу? Связалась с краснодарскими писателями, в том числе и с Виктором Астафьевым, разумел, что, к членам и землякам показалась вполне реальная. Однако разговор с руководителями редакционно-издательского центра «Фотоски» поверг в уныние: цена на типографию про-дукцию показалась мне сущим космической. Ну а когда попытала найти поддержку у некоторых руководителей организаций и предприятий и не получила ее, вообще опустила крылья.

Тогда я действовал в одиночку и, откровенно говоря, не очень активно, а А. М. Печенин предлагает объединить усилия всех, кто любит литературу и сам «рождается» в муках, порой ночами, рифмы к своим стихам, обдумывает фабулы рассказов. Это кратко увеличивает шансы на успех, поскольку, как говорят в народе, сообща легче и быстрее поварят.

Осуществить задуманное можно, но мой взгляд, придерживаясь нескольких принципов. Во-первых, нужно четко определиться и решить, какого характера материалы должны войти в книгу. Раз предлагается, что она будет не документальной, а художественной, то в ней не должно быть места публицистическим жанрам, таким, как статья, очерк, зарисовка, репортаж, корреспонденция, а должны

Возможно, читатель, тебе покажется странным, что прошлые дни, а то и первые нервущимися — в наше элегическое время думать о стихах! Но после долгих размышлений я набрался смелости и хочу сказать следующее. Как бы тяжело нам ни жилось сегодня, как бы ни туманнее было наше будущее, люди пишут в газете о любви и о дружбе, о грусти, даже хватает сил поклониться над собой в стихах, и прозе, рассказать о необычайных прошествиях на охоте ли, в пути ли... Все, о чем пишется, — это жизнь с ее белыми и черными полосами. Только очень жаль, что все это остается на страницах газет, «молчанье поконится на архивных полках».

Выношу на ваш суд предложение о выпуске сборника стихов и прозы самодеятельных авторов нашего района. Вся трудность этого мероприятия, конечно же, в безденежье. Но я верю, что в нашем районе есть люди, которым не безразлично творчество местных жителей, которым нервно-недовинуши к их стихам и рассказам.

Год назад я разговаривал на эту тему с главой администрации района и получил от него одобрение задуманного. Но, по причине всего того же безденежья, не выходил с предложением воплотить планы в действительность. Неоднократные разговоры с журналистом В. Г. Энгельским о выпуске сборника стихов и прозы авторов нашего района побудили меня взяться за перо и начать этот разговор на страницах «СП». Хотелось бы, чтобы, кроме предложений газеты, взяла на себя шефство по исполнению предложенного, помогла создать инициативную группу, которая будет проводить всю необходимую работу по отбору предложенного материала, налаживать контакты с руководителями организаций [так называемыми спонсорами] любой формы собственности, и т. д.

А. ПЕЧЕНИН

г. Кодинск.

присутствовать: повесть, рассказ, стихи, новелла и т. д.

Во-вторых, в инициативную группу, создать которую предлагает Александр Максимович, должны войти не литераторы, не написавшие ни одного чествертичника, а люди, имеющие кое-какой опыт на литературном поприще и публикации своих художественных творений. Мало знать и со стороны советовать, как писать, нужно еще и самому уметь водить пером по бумаге, создавая если не шедевры, то вполне приличные, самобытные и интересные произведения. Думают, с этим трудно не согласиться.

В этом случае в инициативной группе окажутся те авторы, чьи стихи и рассказы чаще других появляются на страницах нашей газеты. В числе таких А. Печенин, В. Ткачева, Е. Копытова, А. Горбачев... — да мало ли у нас небестанальных, оригинальных личностей!

В-третьих, надо полагать, при осуществлении задуманного не обойтись без рецензии писателя на отобранные для книги произведения. Обратиться к профессионалу необходимо для того, чтобы, как говорят, сверить шаг, убедиться, что творчество местных авторов — не пустышка, а вещь серьезная.

Надеюсь, что в этом помочь нам могли бы писатели Сергея Задеевера (статьи, в прошлом — журналист «СП») или Вениамина Зикунова, поэтессы Анды Федорова или кто-то другой. Замечания, сделанные членом Союза писателей России, заставят наших авторов более трепетально взглянуть на свои труды, где-то, может, что-то подправить или даже вообще переделать, а в итоге подготовить более качественную рукопись, достойную увидеть свет в толстой (с твердой обложкой), хорошо оформленной, а может даже и иллюстрированной книге.

Подготовка к печати любой книги, а самой первой особенно — процесс сложный, кропотливый и не спешный. Потребуются не месяцы, а год или более, прежде чем будут получены из типографии первые сигнальные оттиски. Ну и, конечно же, параллельно с подготовкой рукописей необ-

ходимо вести поиски меценатов, желающих материально помочь и поддержать начинание. Ими могут быть как руководители крупных богатых предприятий и организаций, так и коммерсанты, возглавляющие небольшие фирмы. Для любой человека, ценящий литературное творчество местных авторов, может внести посильный вклад. Ведь что ни говори, а финансовая сторона задуманной «капитановки» — сама по себе трудновыполнимая.

Меценаты, конечно, найдутся, и их вклад, несомненно, будет с благодарностью отмечен в предисловии книги. Но надо быть реалистами и понимать, что первым целиком расчитывать только на их помощь. Надо быть готовыми к тому, чтобы и самим раскошелиться.

Ну а чтобы перейти от слов к делу, необходимо всем заинтересованным в создании сборника авторам художественных произведений собраться вместе для обсуждения проблемы и создания инициативной группы. Когда? Ну, например, в пятницу, 28 февраля, в 16 часов Геф Думаю, первую такую встречу можно провести в редакции районной газеты. Приходите. Можем сразу с рукописями.

Задний хочу напомнить требования к оформлению этих рукописей. Они должны быть аккуратно отпечатаны на машинке (через две интервала, с соответствующими размерами полей, естественно, с одной стороны листа) не менее чем в четырех экземплярах. Один экземпляр остается у авторов, остальные сдаются инициативной группе: для ознакомления, для отправки на рецензию и для возможной публикации на литературной странице в районной газете (такой чести будут удостоены наиболее яркие и запоминающиеся произведения).

Уверен, таланты у нас в Кежемском Приангарье хватает. Немало и почитателей творчества местных авторов. И если задумка, предложенная А. М. Печениным, несмотря на то, обретет реальность, то несомненно одно: увидевшая свет книга явится важным событием культурной жизни района.

В. ЗЫКОВ

♦ СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

Кежемский район

В 1996 году

[Продолжение. Начало в №№ 18—21.]

ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

За 1996 год по кругу отчитывающихся предприятий а отрасли промышленности, строительства и на транспорте было получено прибыли в действующих ценах на сумму 34,5 млрд. руб. Основной объем прибыли приходится на строительные предприятия (100%). Финансовый результат деятельности промышленных, сельхозпредприятий в 1996 году отрицательный.

Распределение предприятий и организаций по результатам хозяйственной деятельности осталось на уровне сентябрь 1996 года; доля прибыльных по кругу отчитывающихся предприятий — 16,6%.

В 1996 году общая сумма убытка по предприятиям района составляет 9,1 млрд. руб. Наибольший ущий вес убыточных предприятий (73,2%) приходится на предприятия промышленности.

СОСТОЯНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ И РАСЧЕТОВ. На 1 января 1997 года суммарная задолженность по обязательствам (кредиторская, задолженность по кредитам и займам) предприятий промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства достигла 189,1 млрд. руб., из нее просроченная — 160,2 млрд. руб., или 84,7% от общей суммы задолженности.

Кредиторская задолженность за декабрь уменьшилась на 4 процента и уровень кредиторской задолженности достиг 176,3 млрд. руб. Из общей суммы кредиторской задолженности 11,8% — просроченные платежи, из них просроченная задолженность сколько трех месяцев — 53,9%.

Наибольшая часть просроченной задолженности на конец декабря 1996 года приходится на задолженность в федеральный бюджет — 47,2%.

Просроченная задолженность по платежам в бюджет предприятий и организаций промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства достигла 93,6 млрд. руб., в том числе в федеральный — 73,4 млрд. руб.

Задолженность по кредитам и займам по кругу отчитывающихся предприятий на 1 января 1997 года составила 12,8 млрд. руб. из нее просроченная — 4,6 млрд. руб. (36%).

Дебиторская задолженность промышленных, сельскохозяйственных предприятий, строительных и транспортных организаций на 1 января 1997 года — 59,5 млрд. рублей, в том числе просроченная — 50,8 млрд. рублей или 85,5%. Просроченная дебиторская задолженность сколько трех месяцев — 14 млрд. рублей. Ее ущий вес в общей сумме просроченной дебиторской задолженности — 27,5%.

В целом по кругу отчитывающихся предприятий на 1 января 1997 года кредиторская задолженность превысила дебиторскую: в промышленности — 5,1 р., в строительстве — в 6,8 р.

ВКЛАДЫ НАСЕЛЕНИЯ

По оперативным данным Сберегательного банка вклады составили на 1 января 1997 года 64 млрд. руб. и увеличились за декабрь на 0,6 млрд. рублей.

Средний размер вклада в Сбербанке — 196,2 тыс. руб.; остатки вкладов на душу населения — 217,4 тыс. рублей.

РЫНОК ТРУДА

ЗАНЯТОСТЬ И БЕЗРАБОТИЦА. Численность экономически активного населения к концу декабря 1996 года осталась на уровне 1995 года (декабря) и составила 13 тыс. человек, или 43,7% от общей численности населения района. В их числе 10,7 тыс. человек (82,6%) заняты в экономике и 2,3 тыс. человек (17,4%) не имели занятости, но активно его искали и, в соответствии с методологией Международной организации труда, классифицировались как безработные.

Продолжительность зарегистрированной в районе безработицы среднем за год составила 8-9 месяцев.

На конец 1996 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 2,3 тыс. граждан, ищущих работу. Статус безработного имели 2,1 тыс. человек, или 92,5% от общего числа занятости, состоящих на учете, пособие по безработице назначено 1,0 тыс. человек (88,2%).

В декабре 1996 года в органы государственной службы занятости за содействием в трудоустройстве обратились 119 неработающих граждан, что на 17 человек (16,6%) больше, чем в ноябре этого же года.

В декабре 1996 года при содействии службы занятости нашли работу 37 безработных, что на 20 человек (55,1%) меньше трудоустроенных в ноябре 1996 г.

В среднем за один месяц текущего года трудоустроено 90 безработных граждан, т. е. 3,8% ежемесячно от числа незанятых граждан, состоящих на учете в службе занятости, что в 2,4 раза превышает уровень трудоустроенных в 1995 году.

За 1996 год, профессиональное обучение по направлению службы занятости прошли 200 человек. В 1995 году — 75.

К концу декабря 1996 г. нагрузка незанятого населения, состоящего на учете в органах службы занятости, на одну заявленную вакансию составила 56,3 человека и уменьшилась, по сравнению с ноябрем 1996 г. на 40,2%.

Потребность в работниках, заявленная предприятиями и организациями в службе занятости, к концу декабря 1996 г. составила 40 человек.

[Окончание следует].

+ ТЕМА НЕДЕЛИ

**КАЖДЫЙ СЛУШАЛ
ТОЛЬКО СЕБЯ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Был еще один момент, поразивший меня. Как только в выступлении вышедшего к микрофону учителя звуки слова в поддержку забастовки или резкая, и порой необоснованная критика в адрес районных властей — зал отвечал гулом одобрения. Но стоило выйти преподавателю школы № 4 Э. В. Шубиной и начать разговор о том, что забастовка учителей сегодня не решит проблемы, как зал начал «захлопывать» выступающую, не давая возможности говорить. А ведь она, как мне показалось, не пыталась оскорбить или обидеть кого-то из присутствующих. Единственное, о чем она просила со слезами в голосе, это чтобы раздумать о том, какими глазами учитель будет смотреть в глаза ученикам, если вдруг из-за забастовки летние каникулы начнутся значительно позже. Или, что еще хуже, вообще не будет выпускных экзаменов из-за неоконченного учебного года. Да и просто ликвидировать отставание придется все тем же ученикам, и без того загруженным сложной программой.

Встреча закончилась. Но к единому мнению стороны так и не пришли. Как мне показалось, каждый уходил из зала оставшись при своем мнении.

Кто же прав в данной ситуации? Учителя, доведенные до отчаяния безденежием? Администрация, прыгающая на бастовать, а еще потерпеть? Я не нашел для себя однозначного ответа.

На первый взгляд, учителя в соответствии с действующим законодательством имеют право на забастовку, чтобы отстоять свои законные права. Но может и глупое же маленький червяк сомнения. А действительно ли все возможны воздействия на районное и краевое управление народного образования, на районную и краевую администрации были использованы профсоюзными лидерами, чтобы отстоять законные права учителя? И действительно ли забастовка учителей сегодня станет той самой «панакеи от всех бед», способной устранить в одночасье все существующие проблемы?

К. ДАНИLENKO.

+ ПИСЬМО В НОМЕР

**УЧИТЕЛЬ —
ВТОРАЯ
МАМА**

Учитель — это вторая мать. Когда ученики в школе, родители за них склоняются — дети под надзором второй матери.

Наша неспокойная, тяжелое время и так отразилось на детях. Они нервные, слабы знаниями, эмоции, драчливые. Только небольшая кучка предпринимателей живет сейчас хорошо, а основная масса людей перебивается. Но надо как-то выжить! Ведь станок в районе нет, чтобы деньги получать...

Я и мои дети учимся по 40 человек в классе. Да еще учителя ходили по домам к

тем, кто плохо успевал и не посещал уроки. Вышивали списки неупевающих учеников на производстве, заставляли родителей сидеть с детьми, которые плохо учились. Мое мнение: забастовка — не выход. Ученик просто перестанет уважать учителя, который предает его.

МОЯ ПРОСЬБА: ВЕРНИТЕСЬ, ВТОРЫЕ МАМЫ, К СВОИМ ДЕТЬЯМ. У них и так осталась только школа. Школа — это знания, которые нужны нашим внукум, детям!!!

В. И. МОРОЗОВА.

г. Кодинск.

+ ВНИМАНИЕ!

УВАЖАЕМЫЕ МУЖЧИНЫ!
Работники культуры приглашают вас на праздничные мероприятия, посвященные «Дню защитника Отечества».

23 февраля.

12.00 — общарная встреча «Солдаты России» — в городской библиотеке.

12.30 музей приглашает

на встречу с ветеранами войны

19.00 — молодежная кон

курно-развлекательная про

грамма «Дружба», прекрасен

ва союз» в РДК «Рассвет

21.00 — праздничная дис

ко-шоу-программа «Дубль В»

в РДК «Рассвет».

— ♦ —

Утерянное удостоверение

«Ветеран труда» серии Ж

№ 124837, выданное 19 июня

1996 года на имя БЕЗЫЯКОВЫЙ

Валентины Семеновны,

СИТАТЬ НЕДЕЙСТИТЕЛЬНЫМ.

— ♦ —

РАЗМЕНИВАЕТСЯ

двухком

натная

квартира на девятом

этаже на трехкомнатную с до-

плоткой.

Обращаться по тел.

2-47-35

после 17 часов.

— ♦ —

МЕНЯЮ

трехкомнатную

квартиру новой планировки на

четвертом этаже в 360

и капитальный гарем в коп.

«Кедр» на пяти: или четырех-

комнатную квартиру с доплатой.

Рассмотрим другие вариан-

анты. Первый и девятый эта-

жи не предлагают.

Тел. 2-49-31.

— ♦ —

В связи с очисткой терри-

тории города от снега ПРО-

СИМ владельцев автотранс-

портных средств УБРАТЬ при-

надлежащий вам транспорт с

дворовой территории.

Администрация ПХРЭ.

— ♦ —

СНИМУ В АРЕНДУ одноком-

натную квартиру или комнату

в малосемейном общежитии.

Обращаться по тел.

2-27-07

с 8 до 21 часа.

МЕНЯЮ ГАЗ-31029 на квартиру (возможны варианты) или ПРОДАМ.

Звонить 2-46-26 после 18 часов.
0235

— ♦ — КУПЛЮ двухкомнатную квартиру.

Звонить 2-40-02 в любое время.

0241

— ♦ — ПРОДАЮТСЯ: автомобиль

ГАЗ-53 (бензин), ёмкость

4,6 куб. м. в хорошем со-

стоянии; автомобиль ГАЗ-

31029 (1994 г. выпуска, про-

бег 18 тыс. км); автомобиль

АЗ-33021 («Газель»), пробег

50 тыс. км, 1995 г. выпуска;

кузов ВАЗ-2106 (третий комп-

лектности, новый), за 14 млн.

руб., счет и справка имеются.

Обращаться в магазин ав-

тозапчастей или по тел.

3-31-53 после 19 часов.

214

— ♦ — ПРОДАЮТСЯ: автомобиль

ГАЗ-53 (бензин), ёмкость

4,6 куб. м. в хорошем со-

стоянии; автомобиль ГАЗ-

31029 (1994 г. выпуска, про-

бег 18 тыс. км); автомобиль

АЗ-33021 («Газель»), пробег

50 тыс. км, 1995 г. выпуска;

кузов ВАЗ-2106 (третий комп-

лектности, новый), за 14 млн.

руб., счет и справка имеются.

Обращаться по тел.

2-43-01 [рабочий]; 3-75-82 [домашний].

0243

— ♦ — ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ-130,

ТЕПЛЫЙ ФУРГОН).

Тел. 2-21-31 (звонить после 19 часов).

— ♦ —

Правление общества инвалидов по Кеменскому району

догодится со следующими руководите-

лями предприятий, организаций,

учреждений и населен-

ия района о избрании НОВО-

ГО СОСТАВА ПРАВЛЕНИЯ:

Панов Георгий Михайлович

председатель;

Кулинина Иван Алексеевич

Новости**СЕМЕНА
В РАЙОН**

смотр театрализации сказки Л. Филатова «Про Федота-стrelца, удалого молодца» в исполнении однажды-актисников школы.

Более 150 родителей пришли участие в работе конференции, и все они почерпнули для себя немало полезного, интересного, а порой и просто необходимого.

**СОРЕВNUЮТСЯ
БАСКЕТБОЛИСТЫ**

На удивление наполненными спортивными баталиями были два прошедших выходных дня — 15 и 16 февраля.

12 баскетбольных команд из Недокуры, Имбы, Заледеева и райцентра собрались в спортивных залах школ № 3 и № 4 для участия в районных соревнованиях среди школьников.

Прекрасно выступили команды юношей и девушек школы № 3, занявшие в турнире первое место в своих подгруппах. Чуть отстали от них спортсмены школы № 4, занявшими второе место как среди юношей, так и среди девушек. Третье место среди юношей заняла Кодинская СШ № 2, и бронзовым призером стала команда девушек из Недокуры.

, СП“

Главный редактор —
Л. В. БАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зам. отделом информации

Н. В. ЗОНОВА —
зам. главного редактора,
зам. общественных
политических отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-
экономический отделом

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корректор

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-46-48
производственно - экономический отдел 2-43-21

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранаж — Н. В. СПРИНINA.

Литографисты — А. В. КРИГЕР.
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52335.

Печать высокая.
Тираж 4780.
Заказ № 22

Коллектив ПТЭСК выражает искреннее соболезнование семье и близким по поводу временной кончины КАРАБАНОВА Валерия Никифоровича.

Выражаем искреннее соболезнование семье и близким по поводу временной кончины КАРАБАНОВА Валерия Никифоровича в связи с его смертью. Друзья.